



## «НЕ ПАРКУЙ РЕБЕНКА!»



### **Уважаемые коллеги!**

В июле текущего года Уполномоченный по правам ребенка при Президенте РФ Павел Астахов объявил о начале Всероссийской информационной кампании «Не паркуй ребенка», направленной на профилактику гибели и травматизма детей при оставлении их одних в машине. «В автомобиле ребенок может задохнуться от жары, удушиться ремнями безопасности, машину с ребенком могут эвакуировать, угнать, он также может нечаянно завести машину сам, или машина может съехать в реку и утонуть, как это было в Хакасии. Официальной статистики по гибели детей в таких ситуациях нет, но мы собрали вручную все эти случаи по России – их угрожающее количество. Родители, оставляя ребенка в машине, думают, что

он в ней как в крепости, но даже в Гражданском кодексе написано, что автомобиль – это средство повышенной опасности», – заявил Уполномоченный, добавив, что это общемировая проблема.

А депутат Государственной Думы РФ Виталий Золочевский внес законопроект об установлении административной ответственности за оставление в машине ребенка в возрасте до 14 лет. Предполагается, что за данный проступок будут наказывать административным штрафом в размере 100 тысяч рублей и лишением управления транспортным средством на два года.

С сентября к этой акции присоединилась и Астраханская область, поддержку намерены оказать все региональные министерства. По словам

уполномоченной по правам ребенка в Астраханской области Александры Курмаевой, в рамках информационно-просветительской кампании правила дорожного движения будут доводиться до населения через билборды, плакаты на остановках общественного транспорта, на главных парковках города. Планируется предлагать водителям наклеивать стикеры на свои автомобили. Этими пропагандистскими методами людям напомнят, какая опасность может грозить ребенку в автомобиле.

Предлагаем вам с пониманием отнестись к актуальности проводимых мероприятий, и по возможности принять в них участие на уровне своей должностной компетенции.

## В Астрахани прошло заседание Экономического совета Ассоциации «Юг»

В Астраханской области состоялось заседание Экономического совета Ассоциации «Юг». Представители министерств экономики, внешнеэкономических связей и инвестиций Южного федерального округа собрались обсудить вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства и улучшения инвестиционного климата на региональном уровне, а также поделить опытом повышения инвестиционной привлекательности территорий. В рамках визита участники заседания Экономического совета посетили Региональный центр поддержки бизнеса и Центр молодежного инновационного творчества, включающий школьный технопарк и лабораторию робототехники. Особый интерес у гостей вызвал школьный технопарк. В ЮФО он является уникальным детским образовательным учреждением, представляющим собой созданную для детей модель научного центра и высокотехнологичной компании. Гостям показали лаборатории робототехники, микроэлектроники и физики, а также отделение прямого цифрового производства, медиатехнологий и IT-академию.

*Министерство экономического развития АО*

## Земский доктор в селе Черемуха

В селе Черемуха Красноярского района решена важная проблема – к работе приступил земский доктор. Еще в прошлом году здесь был открыт новый офис врача общей практики, но прием населения по-прежнему вел фельдшер. Умелое взаимодействие министерства здравоохранения Астраханской области и администрации района дало свои результаты. Для привлечения специалиста рядом с медицинским учреждением было построено служебное жилье – комфортабельный 2-х комнатный дом площадью 72 кв. метра. На днях сюда въехала врач Айслу Кушанова. В новом офисе врача общей практики есть все необходимое – кабинет приема врача, а также смотровой, физиотерапевтический, прививочный и процедурный кабинеты. Работает аптечный пункт.

«Развитие сельского здравоохранения невозможно без участия органов местного самоуправления», - отметил глава регионального минздрава Павел Джувалыков. – Красноярский район одним из первых откликнулся на предложение о взаимодействии и начал строить жилье для земских докторов». Кстати, в районах Астраханской области для молодых специалистов продолжает работать программа «Земский доктор». В 2015 году планируется выплатить 30 врачам по 1 миллиону рублей.

*Министерство здравоохранения АО*

## В Володарском районе состоялся семинар для замещающих семей

«Счастливая семья!» - под таким девизом на базе отдыха «Камышовый рай» 21 августа состоялся семинар для замещающих семей. В нём приняли участие 8 семей, в которых воспитываются 20 детей, оставшихся без попечения родителей, из нескольких населённых пунктов Володарского района.

Родителей и детей ждало множество приятных сюрпризов и неожиданностей. Они участвовали в психологических тренингах, которые проводили специалисты центра «Веста» и отделение по работе с семьёй и детьми. Задания были направлены на укрепление взаимоотношений между членами семьи, помогли участникам обрести уверенность в себе и проявить свои творческие способности. Семьи тщательно обдумывали каждый свой шаг в решении того или иного задания, прислушиваясь друг к другу, стремились успешно выполнить задание.

Восторженные эмоции и счастливые лица детей, трогательные слова благодарности родителей, хорошие отклики о мероприятии гостей - результат совместной плодотворной работы специалистов центра социальной поддержки населения и приёмных родителей.

*Министерство социального развития и труда АО*

## Все общеобразовательные учреждения к новому учебному году готовы

Об этом министр образования и науки Астраханской области Виталий Гутман сообщил в ходе рабочей встречи губернатору Александру Жилкину. Все требования Роспотребнадзора, МЧС, МВД соблюдены полностью.

В этом году впервые за парты сядут 12 564 первоклашек. Выпускниками 9-х и 11-х классов станут 9109 и 3735 школьников соответственно. Всего же в 307 общеобразовательных организациях региона будут обучаться около 107 000 человек. Больше половины ребят охвачены программами дополнительного образования (62 %). Этот показатель по сравнению с 2013 годом вырос на 5 %.

Сокращается очередность в детские сады. Если в 2013 году в дошкольных местах нуждались 12800 ребят от трёх до семи лет, то на сегодняшний день их всего 1202. «До конца года проблему нужно закрыть», - отметил губернатор. – Понимаю, что многие астраханцы хотят отдать ребёнка в детский сад в том или ином микрорайоне, а это пока не всегда возможно. Но в 2016-2017 году мы начинаем второй этап работы по этому вопросу».

*Министерство образования и науки АО*

## В Астраханской области рекордный урожай бахчевых

Астраханские лук, картофель, перец, томат реализуются по всей России. И, конечно же, практически в каждом городе страны можно увидеть на прилавках бахчевые, привезенные из нашего региона. А их в этом году фермеры собрали рекордное число.

Всего с начала сезона собрано более 109,4 тысячи тонн бахчевых (на 17 тысяч тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года). Впереди еще больше месяца уборки. Астраханские фермеры имеют все шансы собрать прогнозируемый урожай – более 200 тысяч тонн бахчевых. На внутреннем рынке (местные магазины, рынки) продано более 31 тысячи тонн, за пределы области отгружено около 78,6 тысяч тонн «сладкой» продукции, в том числе и железнодорожным транспортом.

Лидерами по сбору остаются Енотаевский, Ахтубинский, Приволжский и Черныярский районы.

*Министерство сельского хозяйства АО*

## Необходима корректировка

В ходе ранее проведенных в министерстве строительства и дорожного хозяйства Астраханской области заседаний рабочей группы по вопросам реализации и финансирования региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства Астраханской области, в 2013-2017 годах» было отмечено, что в кратчайшие сроки всем муниципальным образованиям, принимающим участие в реализации Программы, необходимо внести изменения в муниципальные адресные программы. После чего будет проведена корректировка региональной Программы.

По итогам совещаний были приняты решения администрация муниципальных образований Астраханской области внести изменения в реестры аварийных домов и представить в Минстрой АО всю необходимую документацию, в том числе с решениями судов, подтверждающими признание тех или иных домов неаварийными. А также на основе измененного и утвержденного реестра аварийного жилищного фонда Астраханской области подготовить изменения в муниципальные адресные программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда и дорожные карты. По итогам работы все изменения должны будут внесены и отражены в электронной системе государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

*Министерство строительства и дорожного хозяйства*

## Астраханские школы к новому учебному году готовы



Такой вывод сделали участники комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Астрахани. Встреча прошла с участием главы администрации Олега Полумордвина.

1 сентября 71 общеобразовательное учреждение открыло свои двери для юных воспитанников. И, как отмечалось на встрече, все они перед началом учебного года прошли строгую проверку на безопасность. Проводила её межведомственная комиссия, в составе которой также сотрудники МЧС и представители городского управления гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций. На сегодняшний день школы показывают стопроцентную готовность принять своих юных воспитанников. Особое внимание при проверке уделялось наличию и исправности автоматической пожарной сигнализации, первичных средств пожаротушения, состоянию путей эвакуации, технических средств охраны и видеонаблюдения. Все городские школы оснащены «тревожными» кнопками вызова полиции и системой сигнализации пожарной охраны.

Также в ходе заседания были подведены итоги городских конкурсов на самое пожаробезопасное образовательное учреждение, на лучшее защитное сооружение гражданской обороны г. Астрахани и самый пожаробезопасный жилой дом. Дипломы победителям вручил глава администрации МО «Город Астрахань» Олег Полумордвин. Также они получили специальные призы – огнетушители.

## 126 машин в августе эвакуированы за неправильную парковку



Ежедневно в городе Астрахани при участии администрации и правоохранительных органов проходят рейды, направленные на выявление и эвакуацию с улиц города неправильно припаркованных автомобилей. В августе уже 126 машин

были отправлены на спецстоянку за нарушение установленных правил.

Главная задача проводимых рейдов – упорядочить движение там, где оно затруднено. В настоящее время в городской черте работают три специализированные машины. Эвакуации подлежат транспортные средства, которые находятся в зоне действия знаков, запрещающих остановку и парковку. О том, что автомобиль могут забрать на спецстоянку, граждан информирует знак 8.24 - «работает эвакуатор». В соответствии с требованием федерального законодательства такие таблички дублируют запрещающие парковку знаки.

Граждан, не желающих соблюдать правила дорожного движения, ждет административная ответственность. Штраф за неправильную парковку составляет 1500 рублей плюс расходы на эвакуацию.

## «Сами садик мы садили»

Конкурс с таким мелодичным названием проходит сейчас в городе. Его участники – жители, а организатором выступила группа по взаимодействию с собственниками жилья управления по связям с общественностью администрации МО «Город Астрахань».

Основная цель конкурса: показать пример бережного отношения жителей к своим дворам, их высокую культуру и творческую инициативу, которые содействуют улучшению и сохранению благоустройства придомовых территорий и подъездов. Конкурсная комиссия оценивает эстетический



вид двора, смекалку и изобретательность при оформлении клумб и палисадников, неформальный подход, новизну элементов и оригинальность выполненных работ.

Как отмечает инициатор проекта, член жюри конкурса, руководитель Школы Жилищного просвещения Марина Иконникова, перед конкурсной комиссией не стоит задача выделить какой-то один объект благоустройства. «Мы хотим отметить неравнодушных людей, - подчеркнула она, - тех, кто заботится о том, чтобы двор был красивым и ухоженным, наводит порядок вокруг своего жилища. Сегодня тенденция благоустройства придомовых участков набирает обороты. Я с полной ответственностью заявляю, что проигравших не будет».

В настоящее время в адрес оргкомитета поступило порядка 60 заявок. У тех, кто еще не успел представить свой красивый двор на суд комиссии, есть такая возможность. Для того чтобы принять участие в конкурсе, необходимо до 30 августа подать заявку в группу по взаимодействию с собственниками жилья управления по связям с общественностью по адресу: пер. Щепной, д. 9., по телефону: 24-07-40, или по электронной почте: oks@30gorod.ru.

Подведение итогов состоится 20 сентября. Более подробную информацию можно получить, зайдя на сайт администрации города [astrgorod.ru](http://astrgorod.ru/information/gorodskoy-konkurs-sama-sadik-ya-sadila) (<http://astrgorod.ru/information/gorodskoy-konkurs-sama-sadik-ya-sadila>)

**Управление информационного обеспечения деятельности администрации МО «Город Астрахань»**



## АСТРАХАНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР КОНСУЛЬТАНТПЛЮС - ул. Советской Милиции, 1А, т. (8512) 52-05-05 - официальный дистрибьютор СПС КонсультантПлюс

### НОВОЕ В АСТРАХАНСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ с 06.08.2015-12.08.2015

#### КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ

Постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 23.07.2015 N 4587

«Об утверждении Положений об управлении по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань» и его отделах»

Утверждены:

- Положение об управлении по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- Положение об отделе по общественным и религиозным объединениям управления по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- Положение об отделе по молодежной политике управления по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань»;
- Положение о группе по взаимодействию с собственниками жилья управления по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань».

Управление по связям с общественностью администрации муниципального образования «Город Астрахань» является структурным подразделением администрации муниципального образования «Город Астрахань». Положение об управлении, структура, штатное расписание управления утверждаются постановлением Главы администрации муниципального образования «Город Астрахань».

Признано утратившим силу Постановление мэра города от 26.08.2014 N 5436-м, ранее утверждавшее аналогичные Положения.

#### ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Постановление Правительства Астраханской области от 23.07.2015 N 371-п

«О внесении изменения в постановление Правительства Астраханской области от 06.05.2010 N 197-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Положение об управлении делами Губернатора Астраханской области (агентстве Астраханской области) изложено в новой редакции.

Признаны утратившими силу Постановления Правительства Астраханской области:

- от 06.12.2010 N 515-П «О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 06.05.2010 N 197-П»;
- от 04.08.2011 N 271-П «О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 06.05.2010 N 197-П»;
- от 24.04.2012 N 167-П «О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 06.05.2010 N 197-П».

Постановление Правительства Астраханской области от 23.07.2015 N 365-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 03.09.2014 N 353-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Согласно внесенным изменениям общая потребность в финансовом обеспечении программы «Развитие международной и внешнеэкономической деятельности Астраханской области» составляет 246151.1, а не 337444.3 тыс. рублей, как было установлено ранее.

Постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2015 N 355-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 27.01.2014 N 2-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Снижены объемы финансирования Программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России на территории Астраханской области (2014 - 2018 годы) с 260295.905 тыс. рублей до 134934.74 тыс. рублей.

Постановление минпрома Астраханской области от 20.07.2015 N 25-П

«О внесении изменений в постановление министерства промышленности, транспорта и природных ресурсов Астраханской области от 07.09.2011 N 24-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Согласно внесенным изменениям основанием для проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Астраханской области, замещающих должности государственной гражданской службы Астраханской области в минпроме Астраханской области, и урегулированию конфликта интересов является также заявление государственного служащего о невозможности выполнить требования Федерального закона от 07.05.2013 N 79-ФЗ в связи с арестом, запретом распоряжения, наложенными компетентными органами иностранного государства в соответствии с законодательством данного иностранного государства, на территории которого находятся счета (вклады), осуществляется хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранном банке и (или) имеются иностранные финансовые инструменты, или в связи с иными обстоятельствами, не зависящими от его воли или воли его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Решение Городской Думы муниципального образования «Город Астрахань» от 08.07.2015 N 58

«Об утверждении муниципальной адресной программы «Снос многоквартирных домов в целях развития застроенной территории в границах ул. Чехова (N 81 - 85), ул. Полякова, ул. Куйбышева (N 82 - 86) в Ленинском районе города Астрахани на 2016 - 2020 годы» («Астраханский вестник», N 30, 16.07.2015)

Вступает в силу после его официального опубликования.

Целью адресной Программы является обеспечение возможности развития застроенной территории в границах ул. Чехова (N 81 - 85), ул. Полякова, ул. Куйбышева (N 82 - 86) в Ленинском районе города Астрахани, для реализации Генерального плана развития города Астрахани.

Определены также задачи, перечень и описание программных мероприятий, срок реализации Программы.

#### ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2015 N 362-П

«О Порядке и условиях размещения объектов, которые в соответствии с федеральным законодательством могут размещаться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступил в силу со дня официального опубликования.

Определено, что основаниями для размещения объектов являются:

- правовой акт о размещении объекта, принятый исполнительным органом государственной власти Астраханской области или органом местного самоуправления муниципального образования Астраханской области, уполномоченным федеральным законодательством на распоряжение земельными участками, находящимися в государственной или муниципальной собственности;

(Продолжение на стр. 5)

(Продолжение. Начало на стр. 4)

- договор о размещении объекта (объектов).

Разграничены виды размещения объектов. Если основанием для размещения объекта является нормативный акт, то выделены следующие объекты, в том числе водопроводы и водоводы всех видов, линейные сооружения канализации (в том числе ливневой) и водотведения, для размещения которых не требуется разрешения на строительство.

На основании договора о размещении объектов разрешено размещение таких объектов, как элементы благоустройства территории; объекты, предназначенные для обеспечения пользования недрами, для размещения которых не требуется разрешения на строительство, и пруды-испарители.

Заявление, составленное юридическим или физическим лицом в произвольной письменной форме, является началом процедуры размещения объекта. К заявлению должны быть приложены, в частности, копии документов, удостоверяющих личность заявителя или представителя заявителя, и документа, подтверждающего полномочия представителя заявителя, - в случае, если заявление подается представителем заявителя.

Распоряжение Правительства Астраханской области от 23.07.2015 N 287-Пр

«О проекте «Культурный паспорт школьника»»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Положение разработано в целях формирования фундаментальных культурных ценностей и духовного обогащения обучающихся общеобразовательных организаций, расположенных на территории Астраханской области.

Проект «Культурный паспорт школьника» предоставляет возможность обучающимся бесплатно посещать концерты, экскурсии, кинопоказы, музейные мероприятия, библиотечные уроки в государственных учреждениях культуры Астраханской области, включенные в план мероприятий.

До 1 октября текущего учебного года желающие получить культурный паспорт школьника должны подать заявление о выдаче культурного паспорта школьника в произвольной письменной форме с приложением личной фотографии (размером 3 x 4) руководителю образовательной организации по месту обучения.

## СЕМЬЯ

Постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 16.07.2015 N 4389

«О создании комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, и об утверждении регламента работы комиссий» («Астраханский вестник», N 31, 23.07.2015)

Вступил в силу с момента опубликования.

Утвержден Регламент работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Регламент устанавливает порядок деятельности, основные правила и процедуры работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав при органах местного самоуправления города Астрахани.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав являются коллегиальными органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Астрахани. Цель комиссий - это обеспечение координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

Признано утратившим силу Постановление мэра города Астрахани от 24.04.2006 N 702-м со всеми его изменениями и дополнениями, ранее регулировавшее аналогичные правоотношения.

## ЖИЛИЩЕ

Постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2015 N 356-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 14.11.2014 N 512-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Определено, что по результатам рассмотрения заявления и документов гражданина или его представителя на приобретение жилья экономического класса в рамках Программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» орган местного самоуправления в течение 15 рабочих дней, а не 10, как было установлено ранее, принимает решение:

- о включении гражданина в список граждан;
- об отказе во включении гражданина в список граждан.

## СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2015 N 333-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 02.05.2007 N 161-П» («Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Согласно внесенным изменениям к основным задачам призванной комиссии в период мобилизации относится также организация взаимодействия исполнительных органов государственной власти Астраханской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Астраханской области по вопросам розыска неоповещенных или уклонившихся от явки граждан, приписанных к воинским частям.

Признаны утратившими силу Постановления Правительства Астраханской области:

- от 06.12.2010 N 514-П ;

- от 14.05.2013 N 160-П .

Постановление минсоцразвития Астраханской области от 20.07.2015 N 35

«Об утверждении условий содержания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации до достижения ими возраста четырех лет включительно в государственных медицинских организациях Астраханской области, подведомственных министерству»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Условия разработаны с целью определения требований содержания в государственных казенных учреждениях здравоохранения Астраханской области - специализированных домах ребенка, подведомственных минсоцразвития Астраханской области, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, до достижения ими возраста четырех лет включительно.

Уточнен перечень условий содержания детей в домах ребенка, в частности:

- обеспечение защиты прав и законных интересов детей;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья, медико-социальной помощи, комплексной медико-психологической и педагогической реабилитации детей.

Также установлено, что помещения домов ребенка должны соответствовать требованиям пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам и иным требованиям законодательства Российской Федерации.

Кроме того, в перечень условий включена организация обеспечения междисциплинарного взаимодействия специалистов для оказания комплексной психолого-медико-педагогической помощи детям и проведения консультативной, реабилитационной и профилактической работы с родителями (законными представителями) в целях восстановления и (или) сохранения родственных связей детей.

## ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Постановление Правительства Астраханской области от 15.07.2015 N 336-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 17.04.2014 N 144-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Согласно внесенным изменениям срок проведения минфином Астраханской области контрольного мероприятия по внутреннему государственному финансовому контролю, определенный приказом о его назначении, не может превышать 30 рабочих дней.

Срок проведения выездной проверки (ревизии) не может превышать 30 рабочих дней.

(Продолжение на стр. 6)

(Продолжение. Начало на стр. 4, 5)

Постановление Правительства Астраханской области от 10.07.2015 N 331-П

«О проведении конкурсного отбора заявителей в целях предоставления грантовой поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 27, 16.07.2015)

Вступил в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Утверждены:

- Положение о проведении конкурсного отбора заявителей в целях предоставления грантовой поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы;

- Положение о конкурсной комиссии по проведению отбора заявителей в целях предоставления грантовой поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы, а также ее состав.

Определено, что заявитель для участия в конкурсном отборе должен соответствовать требованиям, определяемым нормативным актом, а именно: осуществление производственной деятельности на территории Астраханской области; а также отсутствие просроченной задолженности по заработной плате.

Заявка на участие в конкурсном отборе с приложением бизнес-плана является также одним из условий для участия заявителя в конкурсном отборе.

Установлено, что заявки на участие в конкурсном отборе представляются заявителями в органы местного самоуправления в течение 15 рабочих дней со дня начала подачи заявок на участие в конкурсном отборе, указанного в извещении. Уточнен срок - в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявки органами местного самоуправления осуществляется ее рассмотрение и принимается решение о направлении заявки на участие в конкурсном отборе в конкурсную комиссию либо о ее возврате заявителю.

Конкретизирована цель деятельности конкурсной комиссии - определение победителей конкурсного отбора среди заявителей. Определены полномочия и организация деятельности конкурсной комиссии.

Постановление Правительства Астраханской области от 09.07.2015 N 330-П

«О порядке предоставления в 2015 году иных межбюджетных трансфертов из бюджета Астраханской области муниципальным образованияам Астраханской области на осуществление деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 27, 16.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 18 мая 2015 года.

Порядок определяет процедуру предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Астраханской области муниципальным образованияам Астраханской области на осуществление деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Определены главный распорядитель и получатели межбюджетных трансфертов: Минобрнауки вправе распоряжаться, а муниципальные районы и городские округа Астраханской области - вправе их получать.

Конкретизированы перечень документов (в частности, заявка на предоставление межбюджетных трансфертов, копия муниципального правового акта о создании комиссии) и срок их предоставления муниципальными образованияами для получения межбюджетных трансфертов - до 1 августа.

Также уточнен срок о вынесении решения о предоставлении либо отказе в предоставлении межбюджетных трансфертов комиссии муниципальному образованию - в течение 10 рабочих дней со дня представления муниципальным образованием документов.

На муниципальные образования возложена обязанность представления отчета о расходовании межбюджетных трансфертов ежеквартально, не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным, а также копии муниципального правового акта о создании комиссии.

Признано утратившим силу Постановление Правительства Астраханской области от 01.06.2006 N 181-П «О порядке расходования субвенций на содержание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» со всеми его изменениями и дополнениями.

Постановление Правительства Астраханской области от 09.07.2015 N 328-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 10.04.2013 N 120-П»

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Определено, что грант на развитие предоставляется в размере, определенном конкурсной комиссией по проведению отбора заявителей в целях предоставления грантовой поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы и указанном в протоколе конкурсной комиссии.

Максимальный размер гранта на развитие в расчете на один сельскохозяйственный потребительский кооператив составляет 70 млн рублей.

## ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Постановление Правительства Астраханской области от 24.07.2015 N 376-П

«О внесении изменений в постановление Правительства Астраханской области от 19.05.2010 N 210-П»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

На минпром возложены дополнительные полномочия:

в сфере топливно-энергетического комплекса, газификации и газоснабжения:

- организация работы штаба по обеспечению безопасности электроснабжения Астраханской области и обеспечение его функционирования;

- определение порядка и условий проведения конкурсных отборов по включению генерирующих объектов, функционирующих на основе использования возобновляемых источников энергии, в отношении которых продажа электрической энергии (мощности) планируется на розничных рынках, в схему развития электроэнергетики Астраханской области, а также требования к соответствующим инвестиционным проектам и критерии их отбора;

в сфере транспорта, в частности:

- осуществление организации транспортного обслуживания населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении.

Кроме того, министр является главным государственным инспектором Астраханской области в области охраны окружающей среды (в части регионального государственного надзора за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр).

Постановление службы природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области от 06.08.2015 N 14-п

«О Порядке определения мест выпаса, а также маршрутов прогона скота к местам выпаса на территории природного парка Астраханской области «Волго-Ахтубинское междуречье»

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Порядок регулирует вопросы организации выпаса и прогона сельскохозяйственных животных на территории природного парка Астраханской области «Волго-Ахтубинское междуречье» и направлен на охрану сельскохозяйственных угодий и насаждений от потравы, повреждения или уничтожения сельскохозяйственными животными.

Возложены обязанности на владельцев сельскохозяйственных животных, в частности:

- оперативное информирование дирекции Природного парка обо всех случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных;

- представление ветеринарных свидетельств или справок, подтверждающих благополучие и принадлежность скота.

## ОКРУЖАЮЩАЯ ПРИРОДНАЯ СРЕДА И ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

Постановление Правительства Астраханской области от 02.07.2015 N 325-П

«О Порядке определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в государственной собственности Астраханской области, земель (или) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 26, 09.07.2015)

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Порядок устанавливает правила определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в государственной собственности Астраханской области, земель (или) земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Астраханской области.

(Окончание на стр. 7)

(Окончание. Начало на стр. 4, 5, 6)

Установлено, что размер платы рассчитывается исполнительным органом государственной власти Астраханской области или органом местного самоуправления муниципального образования Астраханской области, уполномоченными в соответствии с законодательством Российской Федерации и (или) Астраханской области на заключение соглашения о перераспределении земельных участков.

Размер платы в случае перераспределения земельных участков в целях последующего изъятия подлежащих образованию земельных участков для государственных нужд Астраханской области или муниципальных нужд определяется на основании установленной в соответствии с законодательством об оценочной деятельности рыночной стоимости подлежащей передаче в частную собственность части земельного участка на территории Астраханской области.

Постановление службы природопользования и охраны окружающей среды Астраханской области от 23.07.2015 N 13-п

«О Порядке введения временного ограничения на посещение отдельных участков природного парка Астраханской области «Волго-Ахтубинское междуречье»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Государственным бюджетным учреждением Астраханской области «Дирекция для обеспечения функционирования природного парка Астраханской области «Волго-Ахтубинское междуречье» и государственным природным заказником «Пески Берли» Астраханской области обозначены случаи введения временного ограничения на посещение отдельных участков природного парка Астраханской области «Волго-Ахтубинское междуречье» (далее - ООПТ), а именно:

- высокой пожарной опасности лесов;
- в целях обеспечения охраны отдельных участков ООПТ в период цветения редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов растительного мира, в вывозково-гнездовой период птиц, в период воспроизводства редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов животного мира;
- с целью снижения антропогенной нагрузки на отдельные участки ООПТ;
- при возникновении климатических условий, создающих угрозу для жизни и здоровья человека (ледоход, половодье, сезонная активность клещей и пр.).

## ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

Постановление Правительства Астраханской области от 27.07.2015 N 377-П

«О Порядке предоставления субсидии из бюджета Астраханской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области передачи (трансляции) и распределения программ телевидения Астраханской области, в 2015 году»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня вступления в силу Закона Астраханской области «О внесении изменений в Закон Астраханской области «О бюджете Астраханской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»

Порядок устанавливает процедуру предоставления субсидии из бюджета Астраханской области юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области передачи (трансляции) и распределения программ телевидения Астраханской области, в 2015 году.

Определен перечень документов, представляемых в агентство связи и массовых коммуникаций для получения субсидии организацией СМИ до 1 сентября 2015 года, в частности:

- заявление в произвольной письменной форме на предоставление субсидии с указанием реквизитов счета для перечисления субсидии;
- перечень расходов, понесенных организацией СМИ в 2012 - 2014 годы, с приложением документов, подтверждающих понесенные расходы (копии актов выполненных работ, счетов, платежных поручений, договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг).

Разъяснены основания для отказа в приеме документов, в частности, представление неполного пакета документов или не соответствующих требованиям.

Установлено, что о принятом решении агентство связи и массовых коммуникаций Астраханской области в течение 3 рабочих дней со дня его принятия в письменной форме уведомляет организацию СМИ.

## ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА

Постановление администрации муниципального образования «Город Астрахань» от 16.07.2015 N 4392

«Об утверждении Положения об оказании платных образовательных услуг муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования в области искусств»

(«Астраханский вестник», N 31, 23.04.2015)

Вступает в силу после официального опубликования.

Положение определяет порядок организации и предоставления платных образовательных услуг в муниципальных бюджетных учреждениях дополнительного образования в области искусств, подведомственных управлению культуры администрации города Астрахани, и распределения средств, полученных за их оказание.

Платные образовательные услуги предоставляются с целью всестороннего удовлетворения образовательных и иных потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей) и других граждан и оказываются на принципах добровольности. Стоимость платной образовательной услуги формируется на основе затрат на оказание платных услуг с учетом спроса на платную услугу, требований к качеству платной услуги в соответствии с показателями муниципального задания, а также с учетом положений нормативно-правовых актов по определению расчетно-нормативных затрат на оказание платной услуги.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ

Постановление минспорта Астраханской области от 16.07.2015 N 15-п

«Об утверждении Порядка проведения региональных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на территории Астраханской области»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 28, 23.07.2015)

Вступает в силу по истечении 10 дней после дня официального опубликования.

Порядок разработан в целях создания единой системы проведения региональных, межмуниципальных официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на территории Астраханской области, создания комфортных условий для участников отношений, возникающих при проведении физкультурных и спортивных мероприятий и координации взаимодействия организаторов физкультурных и спортивных мероприятий.

Установлено, что лица, имеющие соответствующую судейскую квалификационную категорию, обеспечивающие соблюдение правил вида спорта и положения (регламента) о физкультурном или спортивном мероприятии, могут быть судьями физкультурных и спортивных мероприятий.

На организатора физкультурных и спортивных мероприятий возложено обеспечение:

- наличия положения (регламента) о проведении физкультурных и спортивных мероприятий,
- соответствия спортивных сооружений, на которых проводятся физкультурные и спортивные мероприятия, требованиям технических регламентов, национальных стандартов, нормам, правилам и требованиям, установленным органами государственного контроля (надзора), санитарным правилам.

Решено, что финансирование физкультурных и спортивных мероприятий может осуществляться за счет средств бюджета Астраханской области, бюджетов муниципальных образований Астраханской области, а также за счет внебюджетных источников.

## ОБОРОНА

Постановление Губернатора Астраханской области от 23.07.2015 N 61

«О внесении изменения в постановление Губернатора Астраханской области от 27.04.2010 N 164»

(«Сборник законов и нормативных правовых актов Астраханской области», N 29, 30.07.2015)

Вступает в силу со дня официального опубликования.

Положение об управлении по взаимодействию с воинскими частями и правоохранительными органами администрации Губернатора Астраханской области изложено в новой редакции.

Напоминаем, что наша с вами Ассоциация (Совет) входит в Общероссийский конгресс муниципальных образований, включающий в себя 82 совета муниципальных образований субъектов. Текущая проблематика деятельности Советов во многом схожа, но, разумеется, есть и региональная специфика. Мы решили на страницах «Управы» периодически давать новости Советов других субъектов страны для трансляции успешного опыта и укрепления межмуниципальных связей.



... Состоялось выездное заседание Правления Совета муниципальных образований Пермского края. В ходе встречи обсудили вопросы взаимодействия с прокуратурой и перераспределения полномочий в сфере земельных отношений. Участники заседания Правления также обсудили проект закона Пермского края о перераспределении полномочий в сфере земельных отношений на территории Пермского края между органами местного самоуправления и государственной власти. Члены правления считают необходимым принять краевой закон «Об установлении перечня муниципальных образований в Пермском крае, в которых земельные участки, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, предоставляются гражданам для индивидуального строительства или ведения личного подсобного хозяйства в безвозмездное пользование, а также специальностей, работа по которым дает гражданам право на получение таких земельных участков».

...В Нижневартовске состоялась встреча членов Общественных советов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Урая, Нягани, Когалыма и Нижневартовска. Участники встречи поделились опытом, обсудили ряд вопросов и подписали соглашение о дальнейшем сотрудничестве. Представители четырех муниципалитетов Югры рассказали о взаимодействии с управляющими и ресурсоснабжающими компаниями, собственниками жилья. В Общественный совет Нижневартовска, по словам его председателя Леонида Дольникова, входит 31 человек, среди них активные жители

города, представители управляющих организаций, ТСЖ. Они контролируют ремонтные работы, следят за подготовкой города к зиме, проводят разъяснительную работу с гражданами. Также члены совета входят в состав рабочей группы, которая оценивает качество ремонтных работ на городских дорогах.

...В Совете муниципальных образований Татарстана подвели итоги традиционного республиканского смотр-конкурса среди муниципальных образований ко Дню Республики. Конкурс проводится для стимулирования эффективной деятельности органов местного самоуправления и распространения их передового опыта. В нем участвуют все муниципальные районы и два городских округа республики. Для подготовки и проведения конкурса в каждом муниципальном районе создается конкурсная комиссия. В этом году на конкурс были поданы 200 заявок. Муниципалитеты оценивались по 11 критериям. Чествование победителей состоится в Казани в преддверии Дня Республики Татарстан. Лауреаты получают из рук временно исполняющего обязанности Президента Республики Татарстан Рустама Минниханова ключи от 93 легковых автомобилей и 7 микроавтобусов.

...Совет муниципальных образований Башкортостана провёл мониторинг по вопросу сбора и вывоза опасных отходов. На территории Республики Башкортостан с 2012 года проводится работа по организации муниципальными образованиями сбора и вывоза ртутьсодержащих ламп, относящихся к первому классу опасности. Эта программа изначально несла в большей степени ознакомительный и экспери-

ментальный характер. А сейчас она практически повсеместно входит в обыденную жизнь не только горожан, но и сельчан. И все чаще на площадках по сбору мусора можно увидеть яркие оранжевые боксы, которые уже не являются для граждан чем-то диковинным, а используются ими по прямому назначению. По итогам мониторинга, в 30 муниципальных образованиях республики заключены договоры на сбор и вывоз ртутьсодержащих ламп.

... В августе на базе агротуристического комплекса «Русский берег» в Старомайновском районе Ульяновской области прошел V Международный летний молодёжный юридический форум «ЮрВолга». В работе Форума принимали участие представители 44 регионов России.

В этом году аудитория форума расширена: помимо студентов-юристов, в его работе принимают участие юристы крупных предприятий региона, представители органов государственной власти и местного самоуправления, учащиеся Молодёжной правовой академии и полицейских классов. Программа каждого дня предусматривает проведение тематических мероприятий – лекций, мастер-классов, учебных деловых игр, конкурсов, посвященных конкретным проблемам. Так, мероприятия первого дня ориентированы на изучение и оценку роли права в инновационном развитии России. Второй день получил название «Юристы на службе Отечеству». Третий - посвящен избирательному процессу и праву. Помимо образовательных мероприятий, организаторы включили в программу Форума проведение спортивно-оздоровительных площадок.

# Закон во спасение



«Весь изъян ляжет на крестьян» — мудрая русская пословица нашла свое самое что ни на есть прямое выражение, когда в стране запустили реформу местного самоуправления. Изъянов оказалось в избытке, местные главы не знают, за что хвататься. Чтобы исправить один из них, краевые власти вынуждены даже вносить поправки в региональное законодательство. 27 августа депутатам предложили принять закон, который позволяет передавать имущество поселений в распоряжение районам без документов о регистрации права собственности.

Суть дела такова. Новая версия федерального закона о местном самоуправлении предписала поселениям передать скопом на районный уровень целый набор полномочий, в том числе ключевых - по обеспечению населения всеми благами цивилизации. Вместе с полномочиями у сел забрали и доходы, примерно половину. Но оказалось, что обеспечить людей водой, теплом и всем остальным невозможно без инфраструктуры, объекты которой тоже нужно передать в распоряжение районных властей. И вот тут начались неувязки. На все эти объекты в подавляющем большинстве поселений документов отродясь не было. В апреле Сергей Ряховский, тогда — глава Коробейниковского сельсовета Усть-Пристанского района, рассказывал «СК», что ни в одном из 13 сельсоветов на тот момент не было пакета документов на объекты водопользования, цена вопроса для каждого - около 120 тыс. рублей. Сумма для них гигантская, особенно в свете того, что доходы и так вдвое упали да и средства в бюджете заложены не были.

В пояснительной записке к проекту закона формулировки, конечно, мягче и корректнее: «государственная регистрация права собственности сельских поселений на недвижимое имущество затруднена в связи с недостаточностью средств местных бюджетов. В случае отсутствия в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество <...> разграничить муниципальное имущество не представляется возможным, что, безусловно, негативно отражается на осуществлении органами местного самоуправления районов полномочий по решению вопросов местного значения».

Проще говоря - а на каком таком правовом основании районы должны брать на себя обслуживание этих объектов и выполнять предписанные им полномочия? И разве должны жители сел страдать от того, что законодатели не предусмотрели такую «мелочь», когда принимали закон?

И краевые власти решили устранить правовую коллизию — дать возможность передавать объекты при на-

личии «иных правоустанавливающих документов, подтверждающих право собственности муниципальных образований на подлежащее передаче недвижимое имущество». По логике законодателей, теперь вся головная боль по оформлению объектов должна лечь на районные власти. Впрочем, нет никаких гарантий, что и районы найдут на это деньги.

Проблемы передачи имущества - только деталь в целом ворохе проблем, вставших перед сельсоветами после старта муниципальной реформы. Доходит уже и до выяснения отношений с прокуратурой по поводу законности этой самой реформы. Возможно, поэтому практика ухода глав сельсоветов «по собственному желанию» и длительного поиска замены им становится для края почти обыденной.

**Елена МАСЛОВА**

**«Свободный курс»**

<http://altapress.ru/story/163736>

*Колонка - это личное мнение автора, которое может не совпадать с редакционным.*



**- Если в представительный орган муниципального образования внесено несколько альтернативных проектов муниципальных правовых актов о внесении изменений в устав муниципального образования, то какой из проектов должен выноситься на публичные слушания?**

- Частью 1 статьи 46 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что проекты муниципальных правовых актов могут вноситься депутатами представительного органа муниципального образования, главой муниципального образования, иными выборными органами местного самоуправления, главой местной администрации, органами территориального общественного самоуправления, инициативными группами граждан. Кроме того, уставом муниципального образования право внесения указанных актов может быть предоставлено и иным субъектам правотворческой инициативы. При этом следует исходить из того, что если по одному и тому же вопросу внесено несколько проектов, они все должны быть рассмотрены без предоставления какого-либо процедурного преимущества одному из них. Это в равной степени касается и проведения публичных слушаний. Если в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ (статья 28) их проведение является обязательным, на обсуждение жителей должен быть вынесен каждый из имеющихся на рассмотрении представительного органа муниципального образования проектов (вопросов).

**- Вправе ли органы местного самоуправления приватизировать объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем, не входящих в состав имущественного комплекса унитарного предприятия?**

- Согласно части 1 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» объекты социально-культурного назначения (здравоохранения, культуры и спорта) и коммунально-бытового назначения могут быть приватизированы в составе имущественного комплекса уни-

тарного предприятия, за исключением используемых по назначению, в том числе, объектов транспорта и энергетики, предназначенных для обслуживания жителей соответствующего поселения.

При этом, согласно части 1.1 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ указанное ограничение не распространяется на случаи, если объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и (или) отдельные объекты таких систем являются основными производственными фондами унитарного предприятия.

В соответствии с частью 1.2 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ особенности приватизации объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и (или) отдельных объектов таких систем, за исключением данных объектов, не являющихся основными производственными фондами унитарного предприятия, установлены статьей 30.1 настоящего Федерального закона.

Частью 2 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ предусмотрено, что объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, не включенные в подлежащий приватизации имущественный комплекс унитарного предприятия по основаниям, указанным в пункте 1 настоящей статьи, подлежат передаче в муниципальную собственность в порядке, установленном законодательством.

Иными словами, для целей приватизации государственного и муниципального имущества законодатель четко разделяет объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем по признаку вхождения или не вхождения в состав имущественного комплекса унитарного предприятия.

При этом, законодатель ясно определяет, что объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем, входящие в состав имущественного комплекса унитарного предприятия, должны приватизироваться с учетом особенностей, предусмотренных статьей 30.1 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ.

В свою очередь, объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем, не входящие в состав имущественного комплекса унитарного предприятия, не подлежат приватизации. Более того, в силу положений части 2 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ такие объекты подлежат передаче в муниципальную собственность для нужд обслуживания жителей соответствующего поселения.

Таким образом, по нашему мнению, можно сделать вывод о том, что в отношении объектов электросетевого хозяйства, источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, не входящих в состав имущественного комплекса унитарного предприятия и являющихся муниципальной собственностью, приватизация неправомерна ввиду прямого запрета, установленного частью 1 статьи 30 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ.

**Комитет Государственной Думы РФ по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления**  
[www.komitet4.km.duma.gov.ru](http://www.komitet4.km.duma.gov.ru)

**- В каких случаях и в каком порядке органы местного самоуправления муниципальных образований вправе осуществлять финансирование расходов, не относящихся к вопросам местного значения, за счет средств местных бюджетов?**

- Согласно положениям части 2 статьи 14.1, части 2 статьи 15.1, части 2 статьи 16.1 Федерального закона органы местного самоуправления поселения, муниципального района городского округа вправе:

- решать вопросы, указанные соответственно в части 1 статьи 14.1, части 1 статьи 15.1 и части 1 статьи 16.1 Федерального закона;

- участвовать в осуществлении иных государственных полномочий (не переданных им в соответствии со статьей 19 Федерального закона), если это участие предусмотрено федеральными законами;

- решать иные вопросы, не отнесенные к компетенции органов местного самоуправления других муниципальных образований, органов государственной власти и не исключенные из их компетенции федеральными законами и законами субъектов РФ.

При этом органы местного самоуправления могут осуществлять финансирование указанных вопросов и полномочий счет доходов местных бюджетов, за исключением межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.

Кроме того, положения части 5 статьи 19 Федерального закона предусматривают, что органы местного самоуправления имеют право дополнительно использовать собственные материальные ресурсы и финансовые средства для осуществления переданных им отдельных государственных полномочий в случаях и порядке, предусмотренных уставом муниципального образования. Согласно нормам части 5 статьи 20 Федерального закона органы местного самоуправления вправе устанавливать за счет средств бюджета муниципального образования (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

Необходимо учитывать, что финансирование вышеуказанных полномочий за счет средств местных бюджетов не является обязанностью муниципального образования, осуществляется при наличии возможности и не является основанием для выделения дополнительных средств из других бюджетов бюджетной системы РФ.

**- Возможно ли объединить два сельских поселения, не имеющих общей границы, в одно муниципальное образование?**

- В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) объединение двух сельских поселений является одним из вариантов преобразования



муниципальных образований. Результатом такого преобразования будет являться создание вновь образованного муниципального образования.

В отношении вновь образованного муниципального образования должен быть учтен ряд требований и принципов территориальной организации местного самоуправления, установленных нормами главы 2 Федерального закона. К указанным требованиям, в частности, относится наличие пешеходной доступности до административного центра и обратно в течение рабочего дня для жителей всех населенных пунктов, входящих в состав поселения (пункт 11 части 1 статьи 11), а также требование относительно целостности территории муниципального образования. В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 11 Федерального закона в состав территории сельского поселения могут входить один сельский населенный пункт или поселок и (или) общинная территория несколько сельских населенных пунктов. Аналогичное положение закреплено в определении понятия «сельское поселение», данном в абзаце 2 части 1 статьи 2 Федерального закона. Соблюдение требования о единстве общей территории очевидным образом требует целостности территории муниципального образования, что в свою очередь, влечет необходимость наличия непрерывной границы соответствующего муниципального образования.

Если сельские поселения не имеют общей границы, их объединение приведет к нарушению принципа единства и общности территории муниципального образования. При создании муниципального образования должны учитываться все требования, указанные федеральным законодателем. Выполнение одного требования не может являться основанием для невыполнения другого. В связи с этим соблюдение условия относительно пешеходной доступности до административного центра и обратно в течение рабочего дня для жителей всех населенных пунктов, входящих в состав поселения, не является основанием для несоблюдения условия о территориальной целостности муниципального образования.

С учетом изложенного, преобразование муниципальных образований путем объединения двух сельских поселений в одно при отсутствии общей границы объединяемых сельских поселений невозможно.

**Комитет Государственной Думы РФ по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления**  
[www.komitet4.km.duma.gov.ru](http://www.komitet4.km.duma.gov.ru)

## Воды зеркальная гладь

Природное чудо Лиманского района – западно-подстепные ильмени с неповторимыми ландшафтами и ихтиофауной.

Это совершенно уникальное природное образование и самостоятельная часть дельты р. Волги, которая отличается своеобразными природными условиями: климатом, водным режимом, почвенным покровом. Сама природа определила данные ильмени, как место воспроизводства многих видов рыбы и гнездования птиц.

Но уникальность состоит в первую очередь в том, что заливаются эти ильмени один раз в год, по время паводка. К сожалению, многолетняя хозяйственная деятельность в зоне ильменей привела к изменению гидрологического режима и обезвоживанию части территории. В настоящее время разработаны и внедряются в жизнь мероприятия по повышению водообеспеченности этой красивейшей природной зоны и сохранению биоразнообразия здешней флоры и фауны.



## Песчаный зоопарк

Заказник «Пески Берли», что в Харабалинском районе - третий природный заказник в области. Он был создан в целях сохранения местообитания большого числа видов рептилий, в т.ч. редких, занесенных в Красную книгу.

Данный природный комплекс уникален для Европы и является национальным

достоинством России. Герпетокомплекс «Песков Берли» характеризуется наиболее

богатым видовым составом по сравнению с другими районами Астраханской обла-

сти. Здесь обитает как минимум 7 видов пресмыкающихся: разноцветная и быстрая ящерица, ушастая круглоголовка и круглоголовка-вертихвостка, прыткая ящерица, узорчатый полоз, степная гадюка.

Этот заказник интересен и своим растительным разнообразием: джунгузово-растительные травы, джунгузово-злаковые, песчано-полынные, ивовые сообщества на песках, слабо укрепленных. Еще богаче фауна. Здесь обитает до 50 видов орлов и многих дру-

гих, включая козодоя. Водятся утки - огарь и песчанка. Причем гнездятся они в норах небольших животных, от которых умеют храбро защищаться. Круглый год встречаются серые куропатки, здесь же гнездятся бекас, сизый голубь. Обитают также птички с поэтическими названиями: пеночка-весняночка, пеночка-теньковка.

Из зверья - заяц-русак, енот, лисица, барсук, степной хорь, суслики, мыши. На этой же территории охотятся волки. Кстати сказать, в переводе с местного казахского наречия «бер-ли» - «волчье логово».

